



19. JANUAR 2024

## MØDEREFERAT – GODKENDT

**Forum** Studienævnet for Tværkulturelle og Regionale Studier.  
Ordinært møde.

**Møde afholdt** Fredag d. 19. januar 2024 kl. 13:00 til 15:00

**Sted** Lokale 10.2.05

**Referent** Studienævnssekretær Alex K. Tonnesen

KAREN BLIXENS PLADS 8  
2300 KØBENHAVN S

sn-tors@hum.ku.dk

www.tors.ku.dk

### Til stede

Mikkel Bunkenborg (VIP-Asien), Tim Rudbøg (VIP-Religion), Ulla Prien (VIP-Mellemøsten), Martin Schou Madsen (VIP-Østeuropa, 2. suppleant), Clotho Sif Heller (Studerende, Religion, næstformand, mødeleder), Liv Laurine Kristense Green (Studerende, Øvrige fag, 1. suppleant), Sofie Sylvest Jensen Vestergaard (Studerende, Østeuropa, 1. suppleant), Sarah Bürgel Sindal Nielsen (Studerende, Asien, kommende 2. suppleant), Alex K. Tonnesen (sekretær), Lise Skjøt Møller (AC-vejleder, observatør), Karina Klaris Dich (AC-vejleder, observatør), Sabrina Lykkegaard Svidt (inviteret gæst fra Outgoing exchange under punkt 4), Michael Bo Ryge Larsen (inviteret gæst fra Outgoing exchange under punkt 4).

*Fraværende:* Birgitte Schepelern Johansen (VIP-Øvrige fag, formand), Anton Kock Marcussen (Studerende, Mellemøsten), Jesper Nielsen (Studieleder, observatør).

### Dagsorden

- 1) Formalia
  - a. Godkendelse af dagsorden
  - b. Godkendelse af referat
  - c. Opfølgning

- d. Repræsentationen på studentersiden på repræsentationsområdet Mellemøsten
  - e. Repræsentationen på studentersiden på repræsentationsområdet Religion
- 2) Meddelelser
- a. fra studienævnsformanden
    - i. postmødeafgjorte sager
  - b. fra VIP-nævnsmedlemmer
  - c. fra studenter-nævnsmedlemmer
  - d. fra studieledelsen
  - e. fra studievejledningen
- 3) Informationspunkter
- a. Vejledning til lægeerklæring og anden dokumentation
  - b. Ny fælles aftale for projektorienterede forløb
  - c. Fordeling af eksaminer på eksamensmedarbejdere
  - d. Nyheder fra studievejledningen: Januar åbningstider + ny vejleder
  - e. Oversigt over U&S sektioner, medarbejdere og ledelse per 4/1 2024
- 4) Udlandsophold og rejsevejledninger
- 5) Placering af studienævnsmøder i forårssemesteret 2024 ud fra doodle
- 6) Strukturer og praksisser omkring studiestarten
- 7) Planlægning af Undervisningens dag i marts 2024
- 8) Ny praksis for omvalg af tilvalg og sidefag
- 9) Indmelde optagelsesudvalgsmedlemmer til kvote 2 i 2024
- 10) Rapport med anbefalinger fra Arbejdsgruppen til udvikling af uddannelser i moderne fremmedsprog på HUM
- 11) Udpegning af studerende til deltagelse på HUM Aftagerpanelmødet
- 12) Administrationsreform af uddannelsesområdet
- 13) Evt.

**Ad 1.a.)** Clotho Sif Heller meddelte at hun var mødeleder da Birgitte Schepelern Johansen ikke var til stede på mødet.

Dagsordenen blev godkendt med den ændring at punkt 4 blev ændret fra ”Anonymisering af evaluering af bachelorprojekter og specialer” til ”Udlandsophold og rejsevejledninger”. Punktet ”Anonymisering af evaluering af bachelorprojekter og specialer” vil blive sat på et senere studienævnsmøde.

**Ad 1.b.)** Referat af møde afholdt d. 8. december 2023 blev godkendt.

**Ad 1.c.)** Intet.

SIDE 3 AF 6

**Ad 1.d.)** Det meddeltes at på studentersiden på repræsentationsområdet Mellemøsten der har rektor for valgperioden 1.2.2024-31.1.2025 udpeget følgende: Anton Kock Marcussen som Repræsentant, Clara Sofie Anker Saggau som 1. Suppleant, Amanda Gahrn von Sperling som 2. Suppleant og Rebecca Knirke som 3. Suppleant.

**Ad 1.e.)** Det meddeltes at studentersiden på repræsentationsområdet Religion indstiller følgende til udpegning for valgperioden 1.2.2024-31.1.2025: Clotho Sif Heller som Repræsentant og Rasmus Otzen som 1. Suppleant.

**Ad 2.a.)** Ingen.

Ulla Prien (fast medlem af studienævnets dispensations- og meritudvalg) og Alex K. Tonnesen (studienævnssekretær) meddelte ikke i slutningen af mødet, i anonymiseret form, om naturen af nogle postmødeafgjorte sager, da der ikke var tid til dette.

**Ad 2.b.)** Ingen.

**Ad 2.c.)** Ingen.

**Ad 2.d.)** Ingen.

**Ad 2.e.)** Lise Skjøt Møller og Karina Klaris Dich meddelte at studievejledningen arbejder med planlægning af studiestarten og organiseringen af sine telefonsystemer, samt at der afholdes Åbent Hus for potentielle ansøgere til BA-uddannelser i uge 9 i 2024 jf.:

<https://hum.ku.dk/uddannelser/besoeg-os/>

**Ad 3.a.)** Der informeredes om denne vejledning til lægeerklæring og anden dokumentation:

<https://kunet.ku.dk/studie/studieindhold/HUM/Planl%C3%A6g%20dit%20studie/Dispensation%20fra%20regler/Vejledning%20til%20l%C3%A6geerkl%C3%A6ringer%20og%20anden%20dokumentation.pdf>

**Ad 3.b.)** Der informeredes om denne nye fælles aftale for projektorienterede forløb:

[https://kunet.ku.dk/studie/studieindhold/HUM/Kurser%20og%20undervisning/Aftale%20om%20projektorienteret%20forl%C3%B8b\\_011223\\_endelig.pdf](https://kunet.ku.dk/studie/studieindhold/HUM/Kurser%20og%20undervisning/Aftale%20om%20projektorienteret%20forl%C3%B8b_011223_endelig.pdf)

**Ad 3.c.)** Der informeredes om denne fordeling af eksaminer mellem eksamensmedarbejderne på ToRS:

Uddannelsesområde	Eksamensmedarbejder
CBS, kina- og japanstudier	Sadaf Hussein
Asien (japanstudier, koreastudier, kinastudier og moderne Indien og sydasiestudier)	Peter Helge Christiansen
Tværkultur (minoritetsstudier, komparative kulturstudier, tværkulturelle studier)	Peter Helge Christiansen
Østeuropastudier	Peter Helge Christiansen
Mellemøstens sprog og samfund	Michael Sehstedt Vang
Oldtid (indianske sprog og kulturer, nærorientalsk arkæologi, assyriologi og ægyptologi)	Michael Sehstedt Vang
Religionsvidenskab	Anne Korsholm Bergenholtz
Grønlandske og arktiske studier	Anne Korsholm Bergenholtz

**Ad 3.d.)** Der informeredes om nogle nyheder fra studievejledningen vedr. åbningstider i januar samt vedr. en ny vejleder.

**Ad 3.e.)** Der informeredes om en oversigt over U&S sektioner, medarbejdere og ledelse per 4/1 2024.

**Ad 4)** *Studienævnet fik besøg* af Sabrina Lykkegaard Svidt og Michael Bo Ryge Larsen som inviterede gæster fra Outgoing exchange under punkter mhp. at drøfte et forslag vedr. udlandsophold og rejsevejledninger.

Nogen ønsker at KU får mulighed for at aflyse ophold i perioden mellem indstilling og nominering, hvis udenrigsministeriets rejsevejledning ændrer sig i denne periode, hvilket både studienævnet og Outgoing exchange finder

er en unødvendig bureaukratisering og en umyndiggørelse af de studerende, da de godt selv kan træffe beslutning om hvorvidt deres udlandsophold skal aflyses eller ej.

**Ad 5)** *Studienævnet placerede* sine studienævnsmøder i forårssemesteret 2024 på følgende tidspunkter:

Torsdag d. 8. februar 2024 kl. 13:00 til 15:00 i lokale 10.2.05

Torsdag d. 29. februar 2024 kl. 13:00 til 15:00 i lokale 10.2.05

Torsdag d. 21. marts 2024 kl. 13:00 til 15:00 i lokale 10.4.05

Torsdag d. 11. april 2024 kl. 13:00 til 15:00 i lokale 10.2.05

Torsdag d. 2. maj 2024 kl. 13:00 til 15:00 i lokale 10.2.05

Torsdag d. 23. maj 2024 kl. 13:00 til 15:00 i lokale 10.2.05

Samt ét møde i juni 2024 som fastlægges senere jf. praksis.

**Ad 6)** *Studienævnet drøftede* strukturer og praksisser omkring studiestarten, hvor praksisser og formalia bør forblive som de er på ToRS.

**Ad 7)** *Studienævnet drøftede* planlægningen af Undervisningens dag og hældte mod at udskyde afholdelse af Undervisningens dag til efteråret 2024 frem for at afholde den i marts 2024.

**Ad 8)** *Studienævnet drøftede* en ny praksis for omvalg af tilvalg og sidefag, som studienævnet finder er en god ny praksis og retsopfattelse, som bør beskrives på KUnet, hvilket Birgitte Schepelern Johansen vil gå videre med.

Et centralt afsnit i et rundsendt notat om den nye retsopfattelse lyder:

”UFS [Uddannelses- og Forskningsstyrelsen] vurderer således, at optaget på et tilvalg/sidefag fremadrettet skal anses for et selvstændigt optag, som den studerende kan blive optaget på/udskrevet fra, uden at det påvirker indskrivningsforholdene på det centrale fag. Den studerende kan således frit vælge og omvælge tilvalg eller sidefag, forudsat at der er ledige pladser på det nye tilvalg eller sidefag.”

**Ad 9)** *Studienævnet udpegede* sine optagelsesudvalgsmedlemmer til kvote 2-optaget på ToRS' BA-uddannelser i 2024 nemlig: Ulla Prien (VIP, tovholder), Morten Warmind (VIP), Clotho Sif Heller (Studerende), Liv

Laurine Kristense Green (Studerende), Sofie Sylvest Jensen Vestergaard (Studerende), Sarah Bürgel Sindal Nielsen (Studerende) med mulighed for tilføjelse, fjernelse eller udskiftning af medlemmer senere ved behov.

Studienævnet bemyndigede Ulla Prien til at gå videre med emnet på vegne af studienævnet.

**Ad 10)** *Studienævnet drøftede* en rapport med anbefalinger fra Arbejdsgruppen til udvikling af uddannelser i moderne fremmedsprog som Martin Schou Madsen redegjorde for.

**Ad 11)** *Studienævnet udpegede* Clotho Sif Heller og Anton Kock Marcussen som de studerende fra ToRS der kan deltage på HUM Aftagerpanelmødet d. 7. februar 2024 samt evt. på flere aftagerpanelmøder. Birgitte Schepele Johansen og/eller Clotho Sif Heller vil indmelde dette til rette instans.

**Ad 12)** Punktet blev udskudt til efterfølgende møde.

**Ad 13)** Intet.